

Паруса на родине летчика

С 26 июня по 2 июля впервые в Чкаловске прошла крупнейшая парусная регата "Кубок Волги-2006", а вместе с ней и чемпионат России среди крейсерских яхт класса "OPEN 800".



На проходящие под патронажем губернатора Нижегородской области Валерия Шанцева соревнования прибыли 55 яхт из десяти регионов России от Петрозаводска до Тольятти, а это в общей сложности более двух с половиной сотен яхтсменов. Примечательно, что ровно дюжина из них — представительницы прекрасного пола. А на яхте "Мечта", выступающей одновременно под флагом Нижнего Новгорода и Чкаловска, их аж две — матросы Светлана Кушлина и

Елена Грошкова.

Самое большое представительство на соревнованиях у Нижегородской области — 31 судно.

Мастер спорта Анатолий Шатилов — капитан яхты "Александра" — прибыл со своим экипажем на регату из Чебоксар. Он — генеральный директор обувной фабрики "Яхтинг", парусным спортом занимается с 1974 года, в "Кубке Волги" участвует еще с 80-х годов прошлого столетия. Парусный спорт, по его мнению, — отличное средство для поддержания спортивной формы бизнесмена, снятия стресса после очередной рабочей недели и получения нового заряда бодрости перед предстоящей.



Менеджер фирмы "Автодвигательсервис" из Заволжья перворазрядник Валерий Курышов — капитан яхты "Дюк" — парусным спортом занимается сорок лет, в "Кубке Волги" участвует в четвертый раз. Руководитель АДС Юрий Дубов, по его словам, всячески поддерживает это увлечение своих работников, даже на открытие соревнований приехал, чтобы напутствовать своих яхтсменов перед стартом.



Главный спортсмен и главный яхтсмен Нижегородской области. Виктор Харитонов (справа) — председатель областного спорткомитета и Алексей Зрячев — председатель областной федерации парусного спорта. "И штурман уточняет в последний раз маршрут". Капитан яхты "Александра" — Анатолий Шатилов из Чебоксар.



Ну а главный нижегородский яхтсмен, президент областной федерации парусного спорта, капитан яхты "Африка" кандидат в мастера спорта Алексей Зрячев "по совместительству" еще и директор строительной компании "Отделстрой". В "Кубке Волги" он не только один из главных организаторов, но и непосредственный участник соревнований. Для него это уже шестая регата, три года назад его "Африка" была в десятке лучших. И один из матросов у "африканцев" тоже известный в бизнесе человек — директор фирмы "Интерпласт" Дмитрий Смирнов.

Право поднять флаг соревнований было предоставлено

победителям прошлогоднего чемпионата России в классе судов "OPEN 800" — экипажу нижегородской яхты "Ракета". Ее капитан и один из матросов — братья Глеб и Михаил Сулоевы, кстати — внуки гениального конструктора судов на подводных крыльях Ростислава Алексева, в прошлом тоже большого любителя погонять по Волге под парусами.

На соревнованиях яхтсменов неизменным олимпийским символом является не огонь, а вода — фонтан, расположенный прямо на водной поверхности. Специально на церемонию его "зажжения" тольяттинская яхта "Пенитель" привезла символический "факел" регаты — сосуд с водой из Куйбышевского водохранилища, где проводился предыдущий "Кубок Волги".

Кульминацией открытия соревнований стало смешение в фонтане волжской воды из двух регионов, после чего из него забились струи, достигавшие высоты аж десяти метров. По замыслу организаторов это своего рода символ преемственности в проведении регаты. Фонтан соревнований и сосуд с водой, как и олимпийский факел, будут ежегодно перевозиться к очередному месту проведения "Кубка Волги".

Всем участникам оргкомитет презентовал фирменные желтые футболки с эмблемой соревнований на груди и с надписью "Я люблю г. Чкаловск!" на спине, сшитые ульяновской фирмой "Русь".



Спонсорами "Кубка Волги" стали сеть спортивных супермаркетов "Спортмастер", компания Intel, Чкаловская судовой верфь и другие бизнес-структуры. А костромское ЗАО "Серебряный источник" обеспечило всех участников и обслуживающий персонал природной ключевой водой "Святой источник".

Чемпионат России в классе судов "OPEN 800", как и в прошлом году, выиграла нижегородская яхта "Ракета" (капитан Глеб Сулоев).

Победителями "Кубка Волги-2006" стали: яхта "Александра" (Чебоксары, капитан Анатолий Шатилов), яхта "Мираж" (Новочебоксарск, капитан Сергей Яшенков), яхта "Ока" (Нижний Новгород, капитан Владимир Садовский), яхта "Диамант" (Муром, капитан Борис Нарбеков).

Призы, подарки и денежные сертификаты на суммы 800—1500 евро от фирмы "Фордевид-регата" победителям вручали вице-губернатор Нижегородской области Виктор Ключай, полномочный представитель президента в Госдуме и президент Всероссийской федерации парусного спорта Александр Котенков, гендиректор ГК "Электроника" Александр Кузнецов, глава МСУ Чкаловского района Сергей Луньков, гендиректор чкаловской судовой верфи Игорь Якименко, гендиректор сети спортивных супермаркетов "Спортмастер" Андрей Нагибин. Экипажу яхты "Ракета" за максимальную скорость на соревнованиях вице-губернатор Виктор Ключай вручил Кубок губернатора.

Сергей АРИСТОВ
Фото автора